

## Письмо отчаяния без срока давности

Письмо отчаяния, которое только и мог отправить отец, чей сын пропал без вести на поле битвы, выставляется на следующей неделе на аукционе в Лондоне. Оно написано в ноябре 1915 года и адресовано солдату ирландского гвардейского полка Фицпатрику.

В нем есть такие строки: «Я буду вам очень благодарен, если вы сможете мне рассказать все, что помните о сражении в тот день, или если вы можете сообщить мне имена кого-либо из солдат, которые, как вы полагаете, могут решить, что могли бы мне помочь».

Под «тем днем» подразумевается сражении при Лоосе 27 сентября 1915 года, когда в списках тех, кто не вернулся из боя, появились имя и фамилия — Джон Киплинг.

Автором письма был его отец, Редьярд Киплинг, к тому времени уже известный писатель, прославившийся «Книгой джунглей» и одним из самых глубокомысленных стихотворений в литературе — «Если», где он обращается с отеческим наставлением к своему сыну.

Только спустя два года факт гибели 17-летнего юноши был официально подтвержден, но тело его было идентифицировано только в 1992 году, когда Редьярда Киплинга уже более полувека не было в живых.

Перед смертью писатель, которого мы прежде именовали «певцом британского империализма», оставил садовнику при военном мемориальном кладбище в Ипре деньги и завещал ему каждый вечер исполнять на военной трубе траурную мелодию прощания...

**Владимир МИХЕЕВ**

Известия - 1998 -  
5 нояб. - с. 7.